

Los asesinos y los malvados se llamen como se llamen no tienen cabida entre nosotros

Información Nacional

Epidemia tífica en la zona facciosas Nevada sobre Madrid-Tranquilidad en el Frente del Centro

Nieve en las mutilaciones del Palacio Nacional

Desde bien temprano comenzaron a caer los copos de nieve. Primero eran acuosos; después, ya cuajado, quedaban paralizados en las gárgolas de los tejados. Madrid, metido en una bruma espesa, va tomando un aspecto canoso. A las casas les ha nacido una cabellera blanca. Árboles sin hojas están revestido del líquido del tejido.

En medio de este paisaje invernal, los periodistas extranjeros radicados en Madrid y algunos españoles, hemos ido a visitar el Palacio Nacional. Esta visita ha sido como consecuencia de la invitación hecha por la Comisión del Patrimonio de la República. Mucho conocíamos del Madrid bombardeado. Habíamos estado en otras ocasiones ante los muros taladrados y a trozos deshechos del Palacio Nacional. Pero nunca habíamos tenido ocasión de ver los destrozos en todo su detalle.

Desde el Palacio Nacional se ve en esta mañana la Casa de Campo bajo una alfombra de nieve. Las trincheras han desaparecido entre la blancura que se extiende a trozos. Y allí están los soldados de España. Ya no sólo son las balas que silban en busca de sus cabezas y los morteros que buscan sus reductos. Es el invierno, que hace más dura la guerra, que aumenta el sufrimiento de los defensores de España. Esta rápida visión nos hace sentir a todos los que contemplamos este frente de las puertas de Madrid un sentimiento de responsabilidad y de preocupación. Todos debemos ponernos a la altura de estos españoles que luchan de una manera intensa por nuestro beneficio común, por la independencia y la grandeza de España.

Vamos viendo los destrozos que han causado los proyectiles fascistas en el Palacio Nacional. La fachada que da al Campo del Moro está macerada, recamada por los colmillos de hierro de las granadas. No se comprende, por qué los fascistas se ensañaron con este Palacio, en el cual no hubo jamás un puesto militar de defensa. Con cerca de dos mil proyectiles los que han horadado sus muros y han penetrado en sus habitaciones. Se ven casos inverosímiles, como el producido al estallar una granada. Un saco terrero fué despedido contra una araña que pendía del techo y quedó trabado en ella. La rica joya no sufrió, sin embargo, el menos desperfecto.

Un periodista sueco, que marcha a nuestro lado contemplando estos destrozos, nos dice:

LO QUE LES FALTABA

GIBRALTAR, 1 - 7 n. — El corresponsal de un periódico de Londres en esta plaza informa que según noticias aparecidas en un diario italiano, se ha declarado en aquella región una epidemia de tifus.

Como la organización sanitaria en el país es bastante deficiente, la enfermedad está causando muchos estragos.

LO QUE DICE EL "DIARIO OFICIAL"

BARCELONA, 1 - 7 n. — El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica una Orden circular de dicho ministerio, disponiendo que los jefes, oficiales, clases y tropas que hayan sido dados de baja por inutilidad física a consecuencia de heridas sufridas en la actual campaña, serán sometidos a nuevo reconocimiento médico.

Este reconocimiento facultativo tendrá por objeto determinar en cada caso si los individuos dados de baja pueden desempeñar algún cargo compatible con su inutilidad.

—Hace dos meses que vivo en Madrid y he visto la obra estúpidamente criminal del fascismo. Pero aún se resiste uno a comprender que puedan tirar contra edificios de valor artístico como este, sin que con eso consigan ventaja de ningún género.

—Nosotros si les comprendemos ya—contestamos.

El fascismo proclama la necesidad de la guerra como un deporte. Tiene una filosofía estulta, una negación —mejor dicho— de la filosofía y del pensamiento humanos, de la manera de hacerse fuertes. Este es un signo característico del fascismo. Destruir por destruir.

Atacan aquello que tenga un valor para las sensibilidades cultas. Y este es un signo también de su derrota. Dos o tres países sometidos a un puñado de bárbaros, que luchan contra todos los principios de la moral y de la civilización, que van contra las leyes naturales de la vida, no pueden hacer nada contra el mundo entero, que al fin comienza a ver con seriedad esta amenaza. Madrid es un símbolo de lo que en el mundo ha de suceder fuertemente. Los fascistas han podido destruir parte de él. Pero no han podido vencerlo ni lo podrán vencer jamás. Los representantes del Patrimonio de la República fueron explicando las circunstancias que habían concurrido durante el intenso bombardeo de algunos días y la labor llevada a cabo para salvar las obras de arte y demás riquezas que guardaba el Palacio, las cuales se encuentran actualmente bien seguras. Los bombardeos asesinos no pueden nada contra ellas.

No se ha podido impedir, porque nos ha sido imposible, que ocasionase la metralla destrozos en algunas pinturas murales. También hay desperfectos en el artesonado de la escalera de Damas y Casa de Carlos III, en la Sala de Guardia y Sala de Gasparini... Esto es lo que han podido hacer los extranjeros que, no pudiendo robar el tesoro artístico que hay en la parte de España que se halla bajo la autoridad de su Gobierno legítimo, hacen todo lo posible por destruirlo.

Cuando salimos del Palacio, la opaca mañana está envuelta en una cortina de nieve que cae sin interrupción. Se oyen algunas explosiones de proyectiles de obús. Pero la gente llenaba las calles céntricas, siguiendo en el ejercicio de la vida normal.

NIEVE Y FRIO

MADRID, 1 - 7 n. — Esta mañana ha aparecido toda la capital de la República y sus alrededores completamente cubierta de nieve. El frío es intensísimo.

SIN NOVEDAD EN LOS FRENTE DEL CENTRO

MADRID, 1 - 7 n. — El glorioso general Miaja, completamente restablecido de su dolencia, prosigue su labor habitual al frente de la comandancia general del Ejército del Centro.

Recibió a los informadores madrileños, a quienes manifestó que no ocurría novedad en los distintos frentes.

EPIDEMIA TIFICA EN SEVILLA

LONDRES, 1 - 11 n. — Noticias que llegan de la España fascista informan que en la hermosa ciudad de Sevilla se ha desarrollado una epidemia de fiebre tifoidea, habiéndose ya producido varios casos fatales.

Las autoridades sanitarias tratan de atajar el mal, pero a pesar de las medidas adoptadas, la mor-

tandad sigue en forma alarmante. EN EL PAIS VASCO SE GESTABA UN LEVANTAMIENTO

PARIS, 1 - 11 n. — El Embajador español en esta ha manifestado que el Presidente del Gobierno vasco tiene pruebas concluyentes de los disturbios que con demasiada frecuencia se producen en el territorio de Vasconia.

Agrega que según informes fidedignos, un levantamiento de carácter general se tenía proyectado para el día 4 del pasado mes de diciembre.

Cervecería Oro del Rhin

Mejorable servicio de café
Avenida de la República, 41-A

CAFE SUIZO

El preferido por su exquisito café y especial elaboración de sus helados.

CAFE MOSCU

MEJORABLE SERVICIO
—DE CAFE Y BAR—
Exquisitas tapas
Avenida de la República, 30

Galenterías fascistas

CARMEN SIEMPRE ES
ESPAÑOLA

LA LINEA. — He aquí un botón de muestra de cómo aplican el "fra bajo obligatorio para las mujeres", los falangistas de La Línea.

Carmen Romero Roca, de veintiséis años, que habitaba con sus tres hijitos y su marido —un obrero ebanista—, en la calle de Espinal, era famosa en toda la barriada de San Pedro de Alcántara por su espléndida belleza, a la conquista de la cual se habían lanzado inútilmente todos los jefes y jefecillos de Falange de La Línea, Algeciras y San Roque.

Jamás se mezcló en política, ni perteneció a sindical alguna. Vivía para su marido y sus hijos y sus únicas actividades eran cuidar y atender su casa. Se inició el cerco a su alrededor. Insinuaciones, ofrecimientos, promesas, todo fué brindado y todo rechazó enérgica y dignamente. Entonces comenzaron las amenazas más o menos encubiertas, que la honrada mujer despreció de una manera tajante... Las vecinas, dándose cuenta del peligro que Carmen corría, la advirtieron que debía desaparecer. Su contestación fué rotunda:

—"Ni deo de ser honrada, ni nadie me separará de mis hijos".

Y surgió la tragedia. Uno de los falangistas rechazados por Carmen averiguó que ésta había contribuido durante cierto tiempo con diez céntimos semanales para el Socorro Rojo Internacional y una madrugada ordenó su detención y traslado al cuartel de Falange, donde, sometida a un trato cruel, se la tuvo más de quince días, pretendiendo que descubriera a todos los cotizantes del Socorro que había en la barriada de San Pedro Alcántara. La desventurada mujer, que ignoraba tales extremos, protestó de los malos tratos de que se la hacía objeto y loca de indignación rechazó la oferta que el autor de su detención le hizo de gestionar su libertad si accedía a sus mezquinos y torpes apetitos.

Carmen protestó indignada y éste para acallar las protestas dispuso su inmediato traslado al cementerio para fusilarla. Se resistió tenazmente Carmen y para hacerla subir a la camioneta que había de trasladarla al lugar de la ejecución, uno de los pistoleros encargados de ésta, se vio obligado a golpearla ferozmente. Así llegó Carmen Romero Roca hasta las tapias del cementerio de La Línea, pero al tratar sus verdugos de sacarla del vehículo, la desventurada mujer había ya muerto, víctima de los malos tratos de que la hicieron objeto al emprender la marcha.

Ultima hora

EN ITALIA SE CRITICA LA TACTICA GUERRERA DE LOS GENERALES FACCIOSOS

ROMA, 1 - 11 n. — Un crítico de un periódico que se ocupa de la guerra española, y que viene comentando extensamente las acciones que se suceden en la península, ha publicado un artículo, en el que se critica acervadamente la actuación de los estrategas facciosos.

Analiza la acción desarrollada en el sector de Guadalajara y en especial, sobre Madrid, que culminaron en rotundos fracasos, y comenta que nunca debieron los facciosos lanzarse sobre estos territorios tan formidablemente defendidos por sus flancos, por parte del Ejército popular.

Igualmente hace la referencia de que era de suponer que la densidad de la población, sería una barrera difícil de franquear, por el apoyo constante y decidido de sus partidarios para los defensores de la libertad.

EL NUEVO AÑO Y LA CRISIS DE LA HUMANIDAD

PARIS, 1 - 11 n. — La Prensa parisina hace extenso comentario con motivo de la entrada del año treinta y ocho, y dice que este nuevo período que se inicia se decidirá la suerte de Europa.

Algunos órganos, como "L'Humanité" dicen que Francia e Inglaterra son las obligadas a tomar las medidas pertinentes para salvar a Europa del catástrofe en que la tratan de sumir los países totalitarios.

LA COMPENETRACION ENTRE ESTADOS UNIDOS, FRANCIA E INGLATERRA

LONDRES, 1 - 11 n. — El "New Cronique" publica un editorial, en el que se ocupa de los lazos de unión que existe entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia.

En sucesivos artículos ha venido ocupándose de los problemas internacionales, y dice que estas tres naciones democráticas es una garantía para el futuro de la paz mundial a la vez que un salvaguardador de los Derechos internacionales.

También pronostica que el partido de Frente Popular logrará permanecer en el Poder durante el presente año, en la nación vecina.

EXMINISTRO QUE INGRESA EN EL PARTIDO NACIONAL CAMPESINO

BUCAREST, 1 - 11 n. — El ex-ministro de Negocios Extranjero del Gobierno saliente ha pedido su ingreso en el partido Nacional campesino, para actuar contra el Gobierno fascista de Goga.

Diversos sectores políticos han adoptado una posición bien definida contra el actual Gabinete fascista.

LA PRENSA FRANCESA Y LOS PAISES FACCIOSOS

PARIS, 1 - 11 n. — La prensa se ocupa bien severamente sobre la forma de intervenir los países fascistas en la política de toda Europa y de África.

Manifiesta que lo que pretenden es adueñarse del Mediterráneo, para lo cual intentan desplazar de su poderío a Francia e Inglaterra.

También comentan la situación de Extremo Oriente, cuyo principal objetivo es desplazar la influencia de Estados Unidos en la China, así como también limitar la intervención de los países europeos.

LA AYUDA A ESPAÑA REPUBLICANA

PARIS, 1 - 11 n. — El Presidente del Consejo Municipal ha declarado en una charla con los periodistas que piensa asumir la presidencia de un Comité de ayuda a la España republicana.

Anteriormente y por su intermedio se envió a España una remesa de 140 toneladas de ropa, viveres y tabaco.

El Socorro Popular francés viene prestando una ayuda práctica en varios aspectos a la España leal, sobre todo en lo que respecta a la solidaridad internacional.

BAR MEXICO

ESPECIALIDAD EN TAPAS
Mariscos todos los días
Avenida de la República, 14
Teléfono 1656
Almería

Calzados "El Misterio"

CREADOR DE LA MODA
Inmenso urtido en artículos de temporada.
Almería

Seguros de accidentes a todo riesgo

Se contratan POLEAS para trabajos de agricultura, construcción y demás industrias a cargo de Sindicatos obreros.
Agente general: E. Limones
BELOY, 2 - Teléfono 1240
ALMERIA

Nuestras reformas

El próximo martes apareceremos instalados ya en nuestros nuevos talleres y provistos de abundante y moderno material que nos habilitan para evitar las deficiencias que hasta ahora hemos tenido, debido a la forma precaria con que estamos saliendo a la luz pública.

Como habla la prensa fascista

Periodistas de gonzúa y cajas ya vacías.

De "ABC", de Sevilla: "No era un designio puramente gremial el que nos embargaba a todos los periodistas madrileños que el otro día nos congregáramos en San Sebastián y en Burgos para reconstituir, sobre ruinas mártires nuestra bien amada Asociación de la Prensa. Lo que nos congregaba en un recuento anhelante y triste de las supervivencia y de las inmolationes, no era sino un instinto noble de asociarnos de nuevo unos a otros para seguir todos juntos la tarea con que los periodistas de Madrid habíamos creado el clima en que la Cruzada debía encontrar su ambiente biológico."

Estos son los periodistas, aquellos que servían a Juan March, el contrabandista cobarde, y alojaban a los traidores que ya lo eran en el propósito aunque seguían fieles en lo de percibir la paga del odioso régimen republicano. Son los periodistas que hicieron presidente de la Asociación de la Prensa a Lerroux, el del Expediente Tayá, y sin fin de expedientes, los que disimulaban y protegían todos los negocios sucios, empezando por la defraudación al Estado —recuérdese el caso de "Ya", la hieluda de "El Debate"—, los que incitaban —con toda clase de precauciones, eso sí— al asesinato de los hombres de izquierdas y hacían aparecer como crimen la legítima defensa de los agredidos, los enchufados en todas las cañerías por donde circulaba la riqueza que debiera haber sido nacional. ¡Oh, el "nacionalismo"!

"Reunión fugaz, porque nuestra tarea nos impuso la inmediata dispersión hacia los frentes respectivos de nuestra milicia; pero suficiente para que cambiásemos los viejos compañeros de la vieja guardia del Ideal un abrazo grávido de evocaciones de los tiempos heroicos de aquellos tiempos a los que alude el Estado nuevo cuando, en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica ayer publicada, habla de la "patriótica y anticipada visión" de los periodistas de Madrid que "enalticieron la profesión practicándola con un sentido nacional". ¡Justo tributo a los veteranos luchadores en el Madrid proceloso de los años republicanos!..."

Esos periodistas han constituido una Asociación de la Prensa de Madrid... que no está en Madrid y emplea su pluma en favor de los que a diario bombardean la capital de España. Es una manera de enaltecer la profesión y de patentizar sus amores patrióticos. Hablan de "ruinas mártires". Cuando sean llevados a Madrid en conducción de prisioneros, cruzarán por las calles de la villa gloriosa y tal vez acierten a manejar más exactamente el idioma. En el mismo edificio de la Asociación de la Prensa las huellas del cañoneo invasor podrán darle materia para la "información" más impresionante y para ellos vergonzosa... si fueran susceptibles de avergonzarse los que tienen hecha renuncia de las mejores cualidades del espíritu y de la hidalguía tradicional de la raza. Un periódico redactado por esos miserables, además de estar mal escrito —los conocemos— sería un insuperable muestrario de la abyección profesional y de la gonzúa que después de probar en muchas puertas se encuentra con que la ansiada sobre todas no encierra más que desilusiones. Tras de ella no hay sino billetes falsificados y letras incorrables. Los puñales manchados de sangre y la bandera injuriada, será lo de menos para ellos. Lo que les entristecerá para siempre debe ser la insolencia de sus contratistas. Por esta vez las plumas viles habrán trabajado de balde. Aunque forzoso, habrá que reconocerles ese sacrificio.

Continúa hoy la labor de limpieza de nuestras tropas haciendo cuatro prisioneros.

En el sector del Oeste no hubo novedad, así como en los demás frentes de este Ejército.

Farmacia COMPANY

Avenida de la República, 2
Almería

Lea Vd. YUNQUE



Parte de guerra

Parte oficial de guerra, transmitido en la noche de ayer, por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 22 horas:

EJERCITO DE LEVANTE: Al iniciarse la jornada de hoy, el enemigo continuó su contra-ataque en dos direcciones acompañado de masas de artillería y de aviación. Nuestras tropas resistieron, conservando las mismas posiciones.

Al sur de la Muela de Teruel, se ocupó por el enemigo la cota 1.076, siendo reconquistada por nuestras tropas en las primeras horas de la tarde.

Siempre adelante y con un solo grito ¡Viva la República!

EXTRANJERO DE ABASTECIMIENTO LOS EXPLOTADORES DE LA RETAGUARDIA

Francia aprueba sus presupuestos.—Invento de una locomotora eléctrica.—El cinismo del Japón

NOTA INTERNACIONAL

LOS DIPLOMATICOS TRATAN DE ARREGLAR EL DESEQUILIBRIO INTERNACIONAL CON VIAJES MULTIPLES

A la vista de la actividad diplomática, registrada últimamente el "National Zeitung", se hace las siguientes preguntas:

¿Pero es que con ello se ha amonorado la incertidumbre de los pueblos o se ha aumentado el sentimiento de su seguridad?

¿Se sabe, e n fin, lo que pretende Hitler, lo que quiere Mussolini, lo que desea Inglaterra y a dónde se inclinan Rumania, Polonia Hungría, Yugoslavia?

¿Saben, quizá, los mismos diplomáticos ingleses lo que pasa?

¿Saben, acaso, los mismos franceses bien informados de cómo piensan sus colegas de Londres?

Y sobre todo; con tantos viajes y conferencias ¿se ha librado de su pesadilla a los pequeños estados del continente? O por el contrario, en un momento difícil, ¿podrá darse la posibilidad de que queden abandonados ante la rapiña de las potencias totalitarias?

Contestación a estas preguntas pueden darlas Lloyd George, cuando dijo: "Al final de julio de 1914, los diplomáticos europeos, con su incapacidad para dominar la situación se dejaron sencillamente llevar hacia la guerra".

Y Harold Nicolson que en la conferencia de la Paz de Versalles expresó su juicio: "El nuevo reparto

de Europa ha sido hecho, en parte, por políticos cuya ligereza sólo era superada por la ignorancia de otros, que desconocían los hechos más elementales y especialmente las realidades geográficas"

Lacratelle, en "Marianne", escribe, a su vez, que "hoy las naciones, sobrecogidas de miedo o de egoísmo, se parecen a una aldea que no quiere hacer nada contra la inundación que amenaza; pero que, en cambio, procura desviar la corriente hacia la aldea vecina".

Cada cual espía a su enemigo para atacarle cuando esté desprevenido. Todos se han convertido en seres primitivos con alma de lobos. ¿Ya no es, pues, comunidad, una comunidad de espíritu? ¡Oh, sí, dice Giovanni, contestando a un francés que le hizo esta pregunta. "Mire usted, desde mi infancia me persigue el pensamiento de tener que abandonar el mundo, dejándolo en el mismo forma en que lo encontré. Este es el motivo de que fuera a parar al cristianismo. Y yo creo que será mucho más importante la menor modificación del carácter humano, que todas las leyes y decretos juntos. Si llegásemos a limitar en un 100 por 100 el egoísmo de cada uno de nosotros, ya serían inmensos los cambios que se producirían. La fisiología materialista, ha realizado cosas tan sorprendentes... ¿Por qué no hemos de lograr también nosotros, aplicando a ello todas nuestras fuerzas, cambiar el alma humana? Piense usted en las numerosas posibilidades de este cambio".

Por necesidad de mi profesión, hace unos días aproveché con agrado la invitación del camarada Granados para trasladarme a Alicante. El iba a gestionar comestibles para nuestra provincia y capital, como tal Comisario de Abastos.

Tuve que permanecer en Alicante unos días para resolver mis asuntos y con tal motivo hablamos Granados y yo de nuestra querida tierra almeriense y de sus necesidades alimenticias, tema primordial en estas horas trágicas que nos hacen vivir los españoles que traicionaron la santa causa del pueblo.

No es pretensión mía adular a un hombre que no hace más que cumplir con su deber; no jpero tampoco, al escribir estas líneas, sembrar suspicacias que algunos quizá así lo consideren. No; yo no quiero más, al lanzar estas líneas al público antifascista en general, sin distinción de partidos ni de sindicatos, que hacer resaltar en estas horas solemnes en que se juega, no sólo el porvenir de la Nación, sino que también nos jugamos las vidas, las bras de aquellos que como el camarada Granados, sin hablar nada ni prometer nada, siempre h sido una obsesión suya, no de ahora, sino de toda la vida, llegar incluso al sacrificio propio por remediar los males de aquella parte de la humanidad que él conoce y con la que está en contacto, como es la de esta noble población de Almería. Una de las preguntas que yo le hacía, porque sabía que en Almería había muchos niños que carecían desde hacía días de leche condensada, era de qué medios se valdría para hacerse de ella, ya que el panorama que en Alicante se veía no era muy halagüeño, y además se tropezaba con el inconveniente de que Abastos de Almería (provincial y municipal) sólo disponen de tres camiones y malos.

A las pocas horas de esta conversación me encontré con el camarada Granados que como un niño con zapatos nuevos, me decía que decía que había conseguido docientas cajas de leche a más de latas de carne y bacalao en abundancia; en total alrededor de cuarenta toneladas; me dijo también con gran contento suyo, y mío también como tal almeriense, que los camiones para transportar estas toneladas se los había dado otro amigo suyo también almeriense. Yo que sé las enormes dificultades que todo ello tiene, me quedé estupefacto. No le dije más que lo siguiente: Obras son amores y no buenas razones; cuando se hacen cosas como estas los hombres que las hacen, están muy por encima de todas las pasiones y de todas las cosas. El solo me contestó que lo único que quería era dormir con la conciencia tranquila y servir honradamente a su partido. Me lo dijo de una forma tan natural y sencilla, que yo luego pensaba y me decía a mí mismo, ¡si todos pudiera dormir con la conciencia tranquila!

Salus populi, suprema lex esto. (1)

Dividida España en leal y faccioso o si se quiere en roja y clerical, nos agradaría poder considerar a la primera como un todo homogéneo y animado del mismo espíritu. No podemos fiarnos de la mera apariencia y al entrar de lleno en el análisis de sus habitantes nos es forzoso recordar el pareado de aquel profundo poeta español que se llamó Bartrina, repitiendo con él: "Si quieres ser feliz, como dices, no analices muchacho, no analices". En efecto, apenas enfocamos la lente analítica, vemos a los españoles en primer término divididos en vanguardia y retaguardia, provistos ambos como indispensables e imprescindibles para su existencia de sendas legiones de abastecedores, quienes naturalmente tiene una misión concreta y determinada, que es la de permitir que vanguardia y retaguardia puedan desenvolverse sus vidas normalmente gracias a la asistencia y al servicio de sus respectivos abastecedores.

Como claramente indica el título de este artículo, no tenemos porqué referirnos a la intendencia o abastecimiento de la vanguardia. Suponemos, y ¡ojalá! sea ello cierto, que su función se desarrolla normalmente purificada de las martingalas y trapacerías tan corrientes en el ejército en la época de la monarquía. Habrán pasado a la historia, por tanto, aquellas liquidaciones de alimarias y almacenes por un fuego improvisado y voraz; no podrá un Jordania repetir su hazaña africana de retirar un millón y pico como parte alícuota correspondiente a cada uno de sus compinches, ni tampoco un teniente de Sanidad podrá presentarse en su pueblo con un millonaje de pesetas a costa de las privaciones, angustias y torturas de innumerables soldados condenados a suplicios escalofriantes y a muerte por la codicia y la rapacidad de una administración digna del ostracismo o mejor de la horca. Suponemos también, que los caballos responderán a un solo nombre y no como solía ocurrir que el Careto y el Cuatralbo, figurasen en nómina como dos animales distintos, a los que se pagaba dos pesos, pero que a la hora de relinchar se revelaban como una sola caballería.

Circunscribiéndonos a la retaguardia, no es en ella oro todo lo que reluce, ni tampoco pretendíamos hacernos esta ilusión. Se asemeja su aspecto a ciertas canteras de mármol o a ciertas maderas pulimentadas, cuyo color no es uniforme, sino jaspeado o vetado. Se destacan en ella, a primera vista, por su luminosidad; las moléculas de rojo vivo que son constituyentes y vibran al unísono en la que dan sus energías, su entusiasmo bélico y sus vidas en los frentes de batalla y están atentos a secundarles y sustituirles en la caída. Afinando la vista se descubre otra franja de tonos apagados entre los que domina el color grisáceo, que a veces finge exaltación izquierdista para mejor ocultar sus verdaderos sentimientos, de cuya cantera arrancan los explotadores de vez en cuando un bello ejemplar perteneciente a la llamada quinta columna, y entre la roja y la grisácea se percibe una masa compacta que podríamos llamar apolítica o casi indiferente que, atenta y embobada en sus preocupaciones, en sus quehaceres y en su trabajo, se amolda fácilmente a cualquier situación. Los sectores comprendidos en esta enumeración no son ninguna novedad para nuestros lectores de la ciudad o de los pueblos, puesto que todos ellos conocen a sus parientes, amigos y vecinos y los tienen clasificados sin temor a equivocarse.

Cuantos sacrificios y privaciones nos impongan en beneficio de la vanguardia nos parecen pocos, y el Gobierno y sus jefes cuidarán de la rapidez y la eficacia de las órdenes de abastecimiento, sanidad y hasta comodidad y recreo. Asimismo, deben las autoridades civiles velar sin descanso por que la vida de la retaguardia se desenvuelva también normalmente, defendiendo a los ciudadanos pacíficos de sus explotadores iníquos, y haciendo una limpia rigurosa e

inexorable de estos vividores sin conciencia, para quienes la guerra que sostenemos, la Revolución y España entera no son sino un pretexto para el lucro, la explotación y el enriquecimiento sin más precaución, a lo sumo, que la de procurarse un carnet sindical y los avales o de algún partido que los ponga a cubierto de sospechas para expoliar a los demás ciudadanos, suponiendo que la paciencia del partido o del sindicato son infinitas y que se ha de tolerar en la España de hoy una explotación de régimen feudal.

Israelita conozco que, al notar en la brújula de la sacristía el cambio de rumbo en la nave del Estado, se apresuró a buscar dos compadres que le inscribieran en un partido de izquierdas para ponerse a tono con los tiempos y seguir explotando por partida triple el negocio, la familia y la servidumbre. Así se hembra y convive con nosotros, con su blusa ceñida al estilo levítico, quien durante el régimen anterior no salía del convento y las sacristías con su aspecto inconfundible de rapavelas empedernido.

No es el citado el único caso de infiltraciones de enemigos en los partidos y en los sindicatos. Existe otra especie más grave aún, que no se contenta con obtener el carnet para capear el temporal y salvar la vida, sino que atacados por insana temeraria, nadan y reptan suavemente hasta ocupar algún cargo en las directivas (que era su designio secreto) para desde allí favorecer a las derechas en el teje maneje de los contratos inominados, "do ut des, fiat ut fatias", (2), etcétera); favores que esperan cotizar como letras a la vista en cuanto sus esperanzas se tornen en realidad.

A tal punto llega el mimetismo en estos sujetos y su preocupación por disfrazarse y colorearse a la moda, que un amigo, experto conocedor de los valores locales, al penetrar en el recinto de una asociación laica femenina, no pudo disimular su extrañeza al percatarse de que las socias carecían del escapulario, de ese preservativo tan eficaz contra todos los males, dado que la mayoría de ellas fueron hasta ayer y seguirán siéndolo para sus adentros, Siervas de María o Esclavas de alguna Viscera Sagrada y amojamada.

Padecen los partidos y los sindicatos la ilusión, la manía y la obsesión del número, sin considerar que las cantidades negativas, aunque en los ficheros, en la cotización y en los recuentos parecen sumandos, a la hora de las votaciones decisivas son sustraendos. Precisa, por tanto, una nueva revisión de valores, una criba que limpie y separe el trigo de la cizaña, porque no se puede admitir como hombre rojo en Almería a un fascista de Cuenca o Guadalajara, ni registrar en los partidos como moneda de ley a ese atajo de logreros y farsantes que eran los mismos explotadores del pueblo en la época de la monarquía.

Quien encarece sin justificación las mercancías y los servicios movido por un insensato afán de lucro, debe ser considerado por las autoridades y por el pueblo mismo como enemigo más dañino y más perjudicial que cuantos alientan allende las trincheras, puesto que en alas de su temeridad insana siembran el malestar y el descontento en los hogares humildes, como si su única misión fuese la de desacreditar y boicotear la República.

JOYERIA REGENT
Avenida de la República, 46-A ALMERIA

Sastrería HERRADA
Estosno surtido en géneros para la actual temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11 - Almería

La Perfumería VENUS
Plaza de Ramón y Cajal, 8

No merece la retaguardia esta inbibición y este abandono en manos de sus detentadores. La sangre que se vierte allá, repercute acá en forma de lágrimas, de luto y desolación. Y aún omitiendo esta razón suprema, también la retaguardia sabe de humillaciones y privaciones, de sacrificios y de heroísmo. A quien lo dude le bastará examinar con detenimiento el plano de los bombardeos cuidadosamente registrado por el camarada Pradal, y en él abarcará de una sola ojeada la cobardía in calificable de esa página histórica en la que se estereotipa la tragedia de la retaguardia de Almería.

Padecemos también otros bombardeos que no registra la cartografía y que ni son tudescos, ni provienen del campo enemigo, ni producen explosiones ruidosas. Me refiero a quienes a diario y a la chita callando bombardean nuestro estómago y nuestro bolsillo. Para mayor escándalo, ni uno de ellos carece de su correspondiente carnet como pabellón que cubre la mercancía.

Sr. gobernador y Sr. alcalde de Almería: Con todos los respetos debidos a su autoridad me veo obligado a suplicarles que atentos a las necesidades y al suplicio de la sufrida y resignada población civil, arremetan con toda la energía y la perseverancia que pide la contumacia de estos logreros, poniéndolos a raya, restringiendo y limitando sus apetencias y su afán de lucro a un "moderado" 20 por 100 y obligándoles "volis nolis" (3), a servir lealmente los intereses del pueblo, que son los mismos de la República.

No podemos, en modo alguno, considerar a los tales como ciudadanos honorables, y en consecuencia, después de amonestados, si reinciden, esperamos que las autoridades los incluyan en la nómina de algún ingenio de la provincia, o les obliguen a cambiar su vida muelle y regalona por algún ejercicio más fortificante para la vida ciudadana, como reos del delito de "leso pópulo", al confundir el recibo de la contribución con una patente de corso.

- (1) La salud del pueblo debe ser nuestra ley suprema.
- (2) Doy para que des; hago para que hagas.
- (3) De grado o por fuerza.

Federico NIETO LINARES

A nuestros lectores

A consecuencia de averías habidas en la línea telefónica de esta capital con Valencia, no hemos podido recibir las conferencias que nuestra Agencia nos transmite diariamente.

Rogamos, por esta causa, a nuestros lectores, perdonen las deficiencias con que este número aparece.

CAFE ESPANOL
Exquisito café
Avenida de la República, 28-A
Teléfono 1855

Acontecimiento Artístico

Para dentro de muy breves días se ha anunciado el estreno de una obra de nuestro insigne coplero almeriense "Luis de Tabique". Están encargados de su interpretación elementos valiosos de nuestra localidad, entre los que se encuentran la mayoría de los que brillan en te me n te interpretaron "Nuestra Natacha".

Dado el chispeante ingenio de nuestro coplero y de los elementos que han de dar vida a dicha creación, podemos asegurar que el estreno de "Control"—así se titula la obra—será un verdadero éxito para todos.

Más adelante daremos detalles de tan feliz acontecimiento.

SE APRUEBAN LOS PRESUPUESTOS GENERALES EN FRANCIA

PARIS, 1 - 7 n. — Hoy prosiguió en la Cámara popular la discusión de los presupuestos generales de la nación, interviniendo en ella diferentes diputados y en último lugar los jefes de las distintas minorías que componen el Parlamento.

Finalmente, fueron aprobados en tercera lectura.

En el Senado la sesión duró hasta las cuatro de la madrugada, siendo asimismo aprobados en segunda lectura.

INVENTO DE UNA LOCOMOTORA ELECTRICA

PARIS, 1 - 7 n. — Se han efectuado las pruebas de una locomotora productora de la energía que impulsa su mecanismo.

Las pruebas han resultado en extremo satisfactorias. La nueva máquina autoeléctrica ha cubierto un recorrido de mil once kilómetros, conduciendo pasajeros y carga.

El ingeniero inventor ha sido muy felicitado.

UNA PROPUESTA DE PAZ PLETORICA DE CINISMO

PARIS, 1 - 7 n. — Se ha podido apreciar por la mayor parte de la prensa recibida de todos los países extranjeros, que existe completa unanimidad en calificar de cinica la propuesta de paz formulada por el Japón a China.

Igualmente coincide en equiparar la tragedia de China a la de España. Ambas provocadas e invadidas por el designio premeditado de los países totalitarios, ante la indiferencia suicida de las democracias europeas.

RAFAEL
CAFE COLON
HELADOS DE TODAS CLASES
El mejor salón de Almería
Esmeradísimo servicio
Teléfono 1266
Almería

HOTEL VICTORIA
ESMERADO SERVICIO
DE COMEDOR
Teléfono 1856
Almería

Ropa blanca
VISOS, SOSTENES, CULOTS DE PUNTO, DE SEDA. - CAMISIONES, JUEGOS INTERIORES, JUEGOS DE CAMA, DELANTALES Y TODA CLASE DE PRENDAS PARA BEBES.

Camisería
PRECIOSA COMBINACION EN CAMISAS COLORES DE MODA A PRECIOS BARATISIMOS.

Géneros de punto
ENORME SURTIDO EN CALCETINES Y MEDIAS, MAS ECONOMISAS QUE EN LA FABRICA

EL AGUILA



Avenida de la República 7. — ALMERIA

Artículo de viaje
MALETAS, MALETINES, MUNDOS, PORTA-MANTAS, SOMBREROS, THERMOS, BANDAS MILITAR, PERCHAS PARA ARMARIOS ROPEROS, AMACAS, SILLAS PLEGABLES Y SILLETINES

Zapatería
BORSEQUES, POLAINAS MILITAR. - MODELOS ESCOGIDOS EN ZAPATOS SENORA.
Venta exclusiva del legítimo CALZADO "TRACTOR"

Juguetería
COCHES-CUNAS, MUÑECAS Y DIVERSIDAD DE JUGUETES INSTRUCTIVOS

Se padece la ilusión del número, sin considerar que las cantidades negativas a la hora de lo decisivo se convierten en sustraendos

EPISTOLARIO DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

Cómo habían los fascistas

CALVARIOS DE GALICIA

De una carta de América, fecha 22 de octubre, con noticias de La Coruña.

"Me dicen que F. se encuentra más repuesta de sus sufrimientos, después de haber pasado unos meses de aldea, por indicación de los médicos, en una casita que le facilitaron unos amigos. La pobre, después de su gran desgracia, parece que está ya un poco más resignada. Hace unos días tuvimos carta de ella y dentro de su gran pena se ve una gran serenidad y conformidad con su trágico destino. F., sigue desterrado en el mismo lugar, pues por ahora nos fue imposible obtener el poder sacarlo de allí. Seguimos bajando lo indecible, a ver si lo podemos traer para ésta, sacándolo de aquel infierno de Galicia. Ahora está con él F., a quien le convenía también una temporada de aldea, pues estaba un poco delicada de los sufrimientos de Coruña. Los médicos le ordenaron que fuese a la aldea. Los papás se encuentran, dentro de la enorme desgracia que pesa sobre nosotros, relativamente bien, según me dicen A. F., le han fusilado a su hermano y le han tenido a él en la cárcel y ahora deportado.

F., según las noticias, están en el presidio de..., condenado a varios años.

Los Trillos y Abellas, han sido los más barbaridades hicieron en La Coruña más contribuyeron a la muerte de varios, incluso del pover F.

Tuve carta de F., diciéndome que la casa se defende malamente y está intervenida, pero no me aña de detalles. Sólo que los bienes nuestros están embargados, incluso los de los papás y los tios.

EN LOS ESTADOS UNIDOS SE SE NECESITA UN FRANCO

(De la señora Vidal-Quadras, fecha 9 noviembre, para su esposo, desde Nueva York).

"Belover mine: Sábado tuve "ren devous" con el señor Cárdenas, quien, como sabes, es el representante del generalismo en América. Está aquí, en el Hotel Ritz-Carlton. Quedé con él una hora y pico y hablamos muchas cosas. Ofrecí mis servicios como propagandista, escribiera o para cualquier cosa en la cual podría ser útil. Aceptó con entusiasmo, y va a utilizar mis servicios y las relaciones que tengo. Me dijo que era difícilísimo hacer comprender a la gente de aquí la verdad sobre la guerra. Es como te escribí. Nadie comprende nada y lo peor es que no quieren comprender. Los Estados Unidos vuelven a ser vas rojos de día en día, y mucha gente habla de que va a pasar lo mismo aquí que en España. Necesitamos aquí un Franco para salvarnos, porque será aún peor aquí que en España.

Afuera de mi vista con Cárdenas, no hice mucho durante la semana. Como no me estoy todavía acostumbrada a trabajar, voy casi cada noche temprano a la cama, porque me siento cansada. Ahora mismo me han llamado al teléfono para venir "Down down" inmediatamente. En el departamento de música hacemos una entrevista con un joven cantante y soy yo quien tiene que hacer la entrevista. Me espera el cantante en quince minutos.

Una hora más tarde

Ahora estoy de regreso, ha ido muy bien la entrevista y ahora tengo que escribirla. Parece que tú y yo hacemos casi el mismo trabajo. ¿Cómo te gusta hacer entrevistas? Para la semana de Navidad tenemos

que hacer una historia sobre Toscanini de tres mil palabras y yo haré otra vez el trabajo.

Esta noche vamos a casa de mamá para comer pato. ¿Te acuerdas como hace bien pato? Empezaremos con sopa de setas. ¿Te gustaría?

Veo la victoria muy próxima, y creo vamos a estar reunidos antes que lo sepamos.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

LOS PADRES DOMINICOS SE SACRIFICAN POR LA CAUSA DE FRANCO

(De Fray Paco Sadaba. Mariñ, del convento de Santo Domingo (Manila) 24 de octubre último, dirigida a la señorita María Sadaba Sagredo, Carcar).

"¡Viva España, Viva Franco, Arriba España! Mi queridísima hermana María... había que enterarse de cualquier manera, y costase lo que costase, de las verdaderas noticias y de los acontecimientos de la guerra; yo levanté la voz entre los padres dominicos y propuse comprar una radio potente con la que pudiéramos captar noticias de España; la noticia tuvo eco en los corazones de todos y compramos un radio potente a esas noticias que nos costó unas tres mil pesetas un radio de 16 tubos (sic), que captaba las noticias de Tenerife, pero emitía a las ocho de la noche, hora de España, que aquí eran las dos y media y tres de la noche o madrugada. ¿Quién es el que ahora se encarga de captar las noticias a esas horas y sin titubear? Yo me ofrecía a hacer ese sacrificio por la patria, acordándome de los sacrificios que que están haciendo a esas mismas horas nuestros valientes muchachos llenos de lodo y barro, atreídos de frío su cuerpo y caldeados sus corazones en el amor de Franco, y este recuerdo me dió alientos para estar trece meses, sin altar un día, levantándome a las dos de la mañana, de noche y todo oscuro, al radio y con mis lapiceros y cuadernos, iba apuntando todas las noticias que daba la radio Tenerife; en estas andanzas y probando estaciones, tuve el consuelo de encontrarme con la estación de radio requeté del frente de Madrid, con la estación de Jaca, San Sebastián, Valladolid y otras muchas estaciones de la España nacionalista, y con todas estas estaciones hacia yo mis notas según las cogía de estas estaciones, y terminado el radio, que era a eso de las cinco, bajaba a decir mi misa y después a sacar copias a maquina y darlas a todo el mundo, publicándolas a los cuatro vientos; esto dió por resultado que los ánimos se iban calmando y los entusiasmos encendiéndose. Son horas vividas, o que me figuro yo que vivo en el frente.

Organizamos aquí la Falange española y trabajamos como héroes. No vayas a creer, ugerida María que aquí son todos buenos españoles... ¡Ca! Los hay peores que los mismos rojos de España y en número bastante grande; el peor de todos ellos es el sinvergüenza del cónsul, que hace dos meses ha llegado mandado por el Gobierno de Valencia. Hace poco tiempo escribimos a nuestro simpático y genial Quijote de Llano, pidiéndole que ya que nosotros, por estar bajo la bandera americana, que reconoce al Gobierno de Valencia, no podíamos cantar todas las verdades, pues nos podían encauzar por libelos, se encargase el mismo Quijote de Llano de ponerle en solfa a ese tío sinvergüenza de cónsul, en una de sus charlas, y el otro día lo hizo y con qué gracia y qué cosas decía de ese tío.

También hay otros personajes que se han portado, pero muy mal.

Casi no me atrevo a hablarte de esto, pues te vas a escandalizar, pero como la cosa es pública, te voy a referir algo. Me refiero a los capuchinos de Manila, nada menos que a los Padres Capuchinos de Manila; han trabajado intensamente en contra de España y especialmente del Gobierno de Franco, llegando hasta decir y predicar que era pecado mortal el sostener al Gobierno nacionalista de Franco; uno de ellos, párroco de una hacienda de aquí cerca, hasta escribió folletos denigrantes de los nacionalistas de Franco. Ya ha sido destituido por las autoridades eclesiásticas. No se les invita para nada. Son separatistas cerrados y cuando los periódicos contaron la fábula de la destrucción de Guernica por los aviones de Franco y la matanza de las mujeres y niños, ellos pusieron en los periódicos una esquelita mortuoria, para celebrar una misa por los vascos muertos en Guernica. Invitaron al Sr. Delegado Apostólico del Papa y el señor Delegado iba a asistir cuando la vispera yo mismo fui al Palacio y le expuse al Sr. Delegado las razones que había para que no fuera a la misa de los padres capuchinos. Y el Sr. Delegado no fué. Y ten en cuenta que la mayoría de los padres capuchinos de aquí son navarros, aunque indignos hijos de Navarra, pero han sido educados desde chiquillos en Fuenterrabía y les han imbuido en las ideas del maldito liberalismo. En fin, que se han colocado en una situación muy difícil pues quizás ahora quieran reconciliarse y esto, aunque la nueva España tiene los brazos abiertos para recibir a todos, también tiene la nueva España la espada de la justicia, y a estos capuchinos hay que hacerles justicia, pues el escándalo ha sido muy grande, tanto mayor cuanto que son sacerdotes religiosos; hay, es cierto, alguna excepción, pero la mayoría han hecho traición a España.

Las hostias de la patria —

Además de los ex generales facciosos, resulta ahora que existen otras gentes—no se sabe bien quiénes—que se titulan pomposamente "generación del 36". Sin duda, los jóvenes sin juventud que en aquel día trágico de España—19 de julio de 1936—se pusieron al lado, demasiado al lado, tan cerca que podía parecer sospechoso, de cuanto suponía en España ruina y decrepitud. Pero a los comprendidos en esta "generación" y a quienes los ensalzan no dejan de faltarles dotes pintorescas.

Resulta, nada menos, que la generación del 36 es—según leemos en el "Diario de Cádiz"—el vino, el trigo y la sangre de la tradición. Ni más ni menos. "He ahí la generación del 36, reunida en haz de guerra y de horizontes, alba e inmaculada, que escaz áurea, como un sol de amaneceres patrios".

Tales son los jóvenes impecables—sin pecado concebido e incapaces de concebir pecado—que han surgido en la retaguardia facciosa. Pero hay quien ha gozado la dicha de convivir con ellos. Hay quien sabe del inefable placer que puede proporcionar la presencia—presente y adelante—de estos niños "de mirada clara, pasos seguros y corazón sin temor".

Así son. "Los que a través de largos meses, hemos convivido con esa generación, sabemos que esos jóvenes son el ánfora de la Tradición, los regenerados de la raza, los puros...".

Y aún son algo más. Algo que sólo a lo largo de los meses, que tan cortos se hicieron a su lado, han podido sentir quienes han sido capaces de abandonarse a la regeneración supuesta que produce el contacto vivo de "los del 36".

Tal le acontece al redactor del "Diario de Cádiz" (1).

"Cruzados del siglo XX... ¡Vosotros sois, sí, las hostias de la patria!".

Leed YUNQUE

Vida militar Radios facciosas

CIRCULAR

Excmo. Sr.: He tenido a bien disponer que el mayor de oficinas Militares, don Juan Guerrero Segura y capitán del mismo Cuerpo, don Juan González Ponce, pasen destinados al cuartel general del Ejército de Andalucía, al que se incorporarán con urgencia.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Barcelona, 22 diciembre 1937.

CIRCULAR

Excmo. Sr.: En virtud de lo dispuesto en el decreto de 21 de julio de 1936 (D. O. N. 167) y O. C. de 20 de octubre del mismo año (D. O. N. 216), he resultado que el personal del Arma de Caballería que a continuación se relaciona, que empieza con el coronel don Francisco Alonso Escrigana y termina con el sargento don Isidro Guerra Palomo, causen baja en el ejército por hallarse clasificados como desafectos al Régimen, con pérdida de todos los derechos inherentes a su empleo incluso los pasivos, debiendo quedar en la situación militar que a cada uno corresponde. Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Barcelona, 17 diciembre 1937.

Relación que se cita:

Coroneles: Don Francisco Alonso Escrigana, Juan Estébanez Blanco, Joaquín Portillo Belluga.

Mayores: Don Manuel Torres García, Manuel Leno Carles, León Sanz Cano, Luis García Ibarrola, Juan Camps de la Peña, Domingo Castresana Montero.

Alférez: Don Francisco Pérez Berrial.

Sargentos: Don Manuel Paredes Lora, Isidro Guerra Palomo.

Tenientes coroneles: Don Manuel Chacel Norma, don Manuel Espiau Faisa, Nicolás Torio González.

Capitanes: Don Gregorio Ferrer Dans, Anotnio Sanz García Beas.

Tenientes: Ramón Esquivós de los Silos, Francisco Apelluelo López. Barcelona, 17 diciembre 1937.

CIRCULAR

Excmo. Sr.—He tenido a bien disponer que el personal de Milicias que figura en la siguiente relación, que empieza por el capitán don José Mesones Riancho y termina en el sargento, don Senen Tobiada Horta, pasen a cubrir los destinos que se indican, incorporándose con urgencia y surtiendo efectos administrativos a partir de la revista del mes actual.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

NEGOCIADO DE QUINTAS

Para informarle de un asunto relacionado con Juan Reyes Escudero, debe presentarse en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal, el padre de dicho individuo Manuel Reyes, el cual es de Casabermejo (Málaga).

Avios y Convocatorias

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS AVISO

Se pone en conocimiento de todos los médicos colegiados de la capital y provincia, que no tengan el carnet oficial del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, para el ejercicio de la profesión de médico en todo el territorio leal, en el plazo máximo de cinco días, pueden solicitarlo a la Inspección Provincial de Sanidad.

SINDICATO DE MATRONAS Convocatoria

Por la presente se cita a todas las Matronas de Almería y su provincia para que se sirvan concurrir a la asamblea que se celebrará en el domicilio social (Plaza José Litrán, 1), el día 3 (mañana), a las tres de la tarde en punto, para tratar de asuntos de interés.

EL ODOIO A MADRID

De "Domingo", de San Sebastián:

"La revolución en Madrid parece caótica. Como en toda la España marxista. En apariencia, las fuerzas subterráneas, las pasiones infrahumanas, se han desencadenado, y chocan entre sí como las olas en una tormenta oceánica. Pero si se observa con cuidado, se ve que la destrucción moral del país—como la material en ciertos órdenes—está perfectamente organizada y no se realiza al azar de las circunstancias, sino con arreglo a determinadas directrices. Una de las bases de la vida española la constituyen el amor al hogar, a la familia, y a los sentimientos de pudor y de honor que de ese amor se derivan. Pues la acción subversiva se ha encaminado a barrenar todo esto, conduciendo el hogar—"el sagrado hogar"—en plazuela pública, arrebatándole sus secretos y su intimidad, exactamente como en Rusia. Así por ejemplo, el hecho de ordenar a las gentes de las ciudades a punto de perderse que se fueran a Madrid, y el de albergarlas en los domicilios de los que ya en Madrid residían, son actos articulados y proyectados al mismo tiempo y con idéntica finalidad. Los que han sufrido la convivencia con los "evacuados", saben bien hasta qué punto es esto exacto."

Lo que el periódico ese llama "pasiones infrahumanas" es el heroísmo, el tesón, el amor a la libertad que ha hecho de Madrid el gran escollo de las ambiciones fascistas.

A las virtudes de la capital de la República se le dice "destrucción moral". Lo constructivo, según eso hubiera sido dejarse invadir y saquear por los traidores y quienes los mueven y los pagan.

¡Oh, el amor al hogar, a la familia, de las hordas que violan a las doncellas y asesinan a los hombres indefensos delante de sus hijos!

Frente a semejante bestialidad sistematizada, el acogimiento, en las casas republicanas, de los huídos. Eso lo consideran atentatorio a la intimidad familiar cuyas exigencias no deben, en opinión de los facciosos, posponerse a los deberes humanitarios más elementales.

Se ruega la más puntual asistencia.

La Presidenta, Carmen Navarro.

U. G. T. ADVERTENCIA

Debido a la ausencia justificada de varios miembros de nuestros Comités Local y Provincial, queda suspendida la reunión semanal que había de tener lugar mañana, día 3, por la noche. — Por el Comité Provincial, eSecretario general.

SOCORRO R. INTERNACIONAL

Per gestiones realizadas por la Secretaría de Ayuda del Socorro Rojo Internacional, se ha averiguado el paradero del compañero Diego García González, lo que se hace público para conocimiento de sus familiares. — Se desea saber el paradero del compañero Francisco Romero Galindo. Noticias a este Socorro Rojo Internacional, Secretaría de Ayuda.

AGENTES DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA CONVOCATORIA

Los compañeros afiliados a este Sindicato, tanto de la capital como de la provincia, se servirán concurrir al domicilio del mismo el próximo miércoles día 5, a las tres de la tarde para celebrar Junta general ordinaria, cuyo orden del día es como sigue:

- 1) Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2) Lectura y aprobación de cuentas.
- 3) Discusión de los asuntos en que el Comité Ejecutivo haya intervenido durante el trimestre.

les. Los ancianos, las mujeres y los niños, perseguidos, ametrallados, hubiesen estado mejor en pleno campo que en los hogares madrileños donde se les recibió como lo que eran.

¡Qué entiende de esto e ifascismo!

"En los bajos fondos sociales de Madrid—como en los de todas las grandes urbes— se daba con frecuencia un tipo de maleante refinado con la idea de trabajar, inclinado a vivir, pudiéramos decir, de sus encantos personales entre la fauna femenina que le rodeaba. Este ejemplar humano, de mentalidad distinta d la viril, cultivaba una coquetería especial, y tenía de la apostura que corresponde al varón en la lucha por la existencia una concepción poco deportiva. De todas las reivindicaciones obreras, la que despertaba más profundamente su entusiasmo era la de reducir las horas de labor. Perezoso, holgazán no excesivamente inclinado a las prácticas hidroterápicas, se preocupaba mucho de su peinado y de su manera de andar—que folklóricamente se denominaba "marchosería"—, y sentía, sobre todo, un secreto anhelo de verterse sobre la cabeza, y la piel productos de perfumería. Muchos de estos sujetos en sus sueños de grandeza y en sus ambiciones de vida suntuosa imaginaba que los duques auténticos no se bañaban en agua, sino en tinajas de perfumes caros; y se prometían imitarlos si el azar les daba ocasión propicia. Ese sueño, prácticamente, se ha realizado y ahora en Madrid, es frecuente tropezarse con milicianos muy lustrosos, con botas magníficas y oliendo como una de esas cortesanas novicias, de ficientemente informadas acerca de las costumbres elegantes."

He ahí cómo ven, cómo aparentan ver a los gloriosos soldados de la República. Así engañan a sus gentes, que no leen. Que no pueden cotejar noticias ni comentarios. Pero esas gentes se van a preguntar que clase de tropas son las fascistas que en cuanto luchan sin ventajitas no avanzan un solo paso o ceden el terreno a esos "ejemplares humanos", holgazanes, perfumados y "de mentalidad distinta de la viril."

4) Discusión de los proyectos o proposiciones que el Comité Ejecutivo presente.

5) Discusión de los dictámenes que los Comités de Sección hayan presentado.

6) Ruegos y preguntas.

7) Elección de los cargos de Presidente, Vicepresidente, Secretario, Tesorero, Vocal segundo y Vocal presidente de la sección de Seguros. — El Comité Ejecutivo.

AGLARIACION

CONSEJERIA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

La Consejería Provincial nos envía la siguiente nota en la que se rectifica, debido a una mala interpretación, otra nota de esta Consejería, publicada en la prensa de ayer.

"La Consejería Provincial de Abastecimientos, a fin de dar facilidades a los pueblos, ha decidido autorizar a los Consejos Municipales que lo soliciten para desplazarse a Valencia y retirar el arroz que les corresponde mensualmente, de acuerdo con nla distribución hecha por la Dirección General de Abastecimientos."

"EL COMERCIAL"

Especialidad en cuentas a

Teléfono 1856

Primer de Mayo, 3 - Abertis